Empresas de Familia

Todas las empresas (o por lo menos la enorme mayoría) comenzaron con una idea, y atrás de esa idea, una persona. Y detrás de esa persona, una familia. Algunas se mantuvieron pequeñas o medianas y otras evolucionaron y se convirtieron en grandes corporaciones.  

Lo cierto es que las empresas familiares son el tipo predominante de empresa en todo el mundo y representan un factor decisivo para el crecimiento económico de una Nación. Cerca del 80% de las empresas son (por lo menos en sus orígenes) empresas familiares y están tan ligadas a nuestra vida económica y social que casi ya no reparamos de su presencia.

Temario

Etapas evolutivas de una empresa. Gestión empresaria.

Sistemas familiar y Sistema empresa.

Liderazgo efectivo. Estilos. Influencia (emocional – racional).

Comunicación. Relaciones interpersonales. Manejo de las emociones.

Planificación estratégica. Sucesión.

Manejo de la flexibilidad en contextos cambiantes.

El objetivo de la conferencia consistirá en brindar un marco de referencia donde se desarrollan este tipo de organizaciones y proponer algunas claves que contribuyan a realizar una gestión más eficiente. 

Marco Teórico:

Las empresas de familia deberían ser, como su nombre lo indica, primero una empresa, y luego parte de una familia. Sin embargo, muchas empresas de familia son, primero una familia y luego una empresa. Con esta modalidad es muy difícil superar la prueba de sucesión.

Cuando las empresas familiares pueden superar con éxito el desafío del tiempo, pueden crecer y profesionalizarse, tienen muchas ventajas sobre el resto, porque en su debilidad aparente, radica su fortaleza: los sólidos valores que se comparten y las fuertes lealtades que no pueden ser pagadas por las grandes corporaciones.

Por eso, es una prioridad trabajar sobre este tipo de empresas, porque su supervivencia representa uno de los pilares donde se apoya la estructura de un país. 

Debido a la nueva concepción de la competencia, cobra especial relevancia el criterio de "especialización flexible" que contempla la capacidad de las empresas para responder en la forma adecuada a los cambios en el mercado internacional, adaptándose a los tipos de bienes producidos, cantidad y calidad de mano de obra, insumos, etc.

Usualmente, las Pymes se caracterizan por poseer dicha estructura flexible y adaptable a las condiciones cambiantes, lo cual se constituye en una fortaleza y a la vez en una debilidad para las mismas.

La fortaleza radica en que les permite actualizarse constantemente, por otra parte, la debilidad se presenta al momento de competir con las grandes empresas que cuentan con la capacidad de abarcar mercados más amplios y que tienen acceso a más y mejores recursos por un problema, fundamentalmente de volumen y costos.

Por esta razón, es necesario que las Pymes adopten estrategias adecuadas que les permitan competir al mismo nivel de las grandes industrias, es decir, estrategias que les permitan tener la estructura de una gran empresa, pero sin perder su flexibilidad.


Próximas Actividades

Mayo: Técnicas de Ventas.


Junio: Costos, Precios, Rentabilidad.
